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Μήνυμα του Μητροπολίτη Καστορίας για τους 
Διαγωνιζομένους στις Πανελλήνιες Εξετάσεις
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Στο μήνυμα του προς τους μαθητές και μαθήτριες που θα 
διαγωνιστούν στις Πανελλήνιες Εξετάσεις ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος εύχεται έμπνευση και 
δύναμη στις Εξετάσεις και κάθε επιτυχία, με την βεβαιότητα 
ότι «έχει ο Θεός»!

Το μήνυμα του Μητροπολίτη Καστορίας

Αγαπητά μου παιδιά, Μαθητές και Μαθήτριες της Γ´ Λυκείου,

Εν όψει των Πανελληνίων Εξετάσεων, συμπαραστεκόμαστε στον κόπο σας, αλλά 
και συγχαίρουμε μαζί σας.

Οι Πανελλήνιες Εξετάσεις κανονικά εντάσσονται στην διαδικασία της μάθησης για 
προσφορά. Δηλαδή, ο πυρήνας τους είναι η διάθεση ενός νέου να προσφέρει τις 
υπηρεσίες του στον συνάνθρωπο, στο κοινωνικό σύνολο, με τον τρόπο που θεωρεί 
ότι ταιριάζει στον χαρακτήρα και τις γνώσεις του.
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Για να προσφέρει όμως, πρέπει πρώτα να μάθει. Γιατί δεν φθάνει η διάθεση, η 
αγάπη να κάνεις κάτι, αλλά χρειάζεται και η γνώση να το κάνεις.

Και η γνώση αυτή πρέπει να δοκιμαστεί. Αυτό γίνεται με τις εξετάσεις. Βεβαίως, 
κατά μία άποψη, οι εξετάσεις θα μπορούσαν να γίνονται μετά το Πανεπιστήμιο. Για 
διαφόρους όμως λόγους γίνονται για την είσοδο στην Ανώτερη και Ανώτατη 
Εκπαίδευση.

Εν όψει των Πανελληνίων Εξετάσεων, είναι δικαιολογημένη η αγωνία σας.

Για να ελεγχθεί η αγωνία αυτή και να μη γίνει άγχος, σας δίνονται πολλές 
συμβουλές, από πολλά πρόσωπα και φορείς, σε πολλά επίπεδα.

Στο ψυχολογικό επίπεδο, σας δίνονται ωραίες συμβουλές για καλές σκέψεις, για 
σωματικές ασκήσεις, για τον πρέποντα προγραμματισμό, για τον συνδυασμό 
διαβάσματος και της απαραίτητης ξεκούρασης κ.ο.κ.

Στο γνωστικό επίπεδο, προβάλλεται κυρίως η γνώση του τι είναι ο άνθρωπος και 
τι είναι οι Εξετάσεις, ώστε να μπορεί ο κάθε Μαθητής και Μαθήτρια να τις 
αξιολογήσει σωστά και ούτε να αμελεί ούτε να υπερβάλλει στην αντιμετώπισή 
τους.

Στο θεολογικό επίπεδο η Εκκλησία ομιλεί για την αρχή της συνέργειας. Δηλαδή, ο 
άνθρωπος προσπαθεί και ο Θεός συνεργεί. Ο άνθρωπος ενεργεί και ο Θεός βοηθά.

Η αρχή αυτή, με την οποία αποβάλλεται η μοιρολατρική αδράνεια και συγχρόνως 
αποκρού­εται η απελπισία, εκφράζεται με την γεμάτη σοφία, δύναμη και ελπίδα 
φράση του λαού μας: «Έχει ο Θεός».

Δηλαδή, προσπάθησε όσο μπορείς και τα άλλα τα αναλαμβάνει ο Θεός, ο Οποίος 
μας κάλεσε στην ύπαρξη, μας δίνει την ζωή και προνοεί για τον καθένα μας μέχρι 
την λεπτομε­ρέστερη λεπτομέρεια της ζωής μας.

Αγαπητοί μου Μαθητές και Μαθήτριες

Σας εύχομαι έμπνευση και δύναμη στις Εξετάσεις. Σας εύχομαι κάθε επιτυχία, με 
την βεβαιότητα ότι «έχει ο Θεός»!


